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- цікавим є те, що за показниками завантаженості бізнесу, часткою 

залученого персоналу, запланованими роботами на наступний тиждень та місяць, 

бачимо, що в Україні є представники бізнесу, що працюють в більшому обсязі, 

порівнюючи з довоєнним часом. Проте загалом, завантаженість бізнесу говорить про 

те, що переважна ж більшість компаній суттєво втратили, адже 86% бізнесу  

працюють  з меншою  завантаженість, порівнюючи з довоєнним часом; 

- в якості складнощів, що виникають в організації роботи бізнесу, половина 

аудиторії називають недостатність замовлень. До третини респондентів (29%) 

скаржаться на проблеми з логістикою; 

- в якості допомоги від уряду 37% аудиторії очікують на податкові 

канікули. Серед інших згадок – допомога з організацією логістики, доступ до 

здешевлених фінансів, просування продукції та збереження ключових співробітників 

від від’їзду за кордон, військової служби; 

- складні часи бізнесу істотно відображаються і на фінансовій підтримці 

працівників та постачальників – 3-5% бізнесу виплачують порівняно більші виплати, 

14-19% виконують виплати на довоєнному рівні. Інші бізнеси або знизили частку 

виплат, або припинили взагалі – 39% не виплачують заробітну плату, і 29% - не 

виплачують постачальникам. 

Бізнес має виступати опорою країни на економічному фронті. Однозначно про 

повернення до показників довоєнного періоду зовсім скоро мова не йде, проте необхідно 

продовжувати роботу, там де є можливість для поповнення бюджету країна, 

забезпечення зайнятості.  
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Невизначеність та багатовекторність є головною ознакою сучасної економічної 

системи, як на макроекономічному, так і на мікроекономічному рівнях. Прийняття 

любих регуляторних управлінських рішень в умовах невизначеності завжди підпадає під 

ризик. Особливо наглядно це проявляється в умовах, коли до прийняття рішення 

долучається значна кількість учасників, що є характерним для демократичних 

суспільств. Досить часто короткострокові та довгострокові інтереси, вихідні умови 

прийняття відповідних управлінських рішень, різноманітні бюрократичні перепони, 

необхідність узгодження та переузгодження рішень в умовах невизначеності є 

характерною ознакою світової економічної політики. В таких ситуаціях доцільно 

використовувати методологічний апарат теорії ігор.  

Теорія ігор – розділ прикладної математики, точніше – дослідження операцій, 

який використовується в соціальних науках (найбільше в економіці), біології, 

політичних науках, комп'ютерних науках (головним чином для штучного інтелекту) і 

філософії. Теорія ігор намагається математично зафіксувати поведінку в стратегічних 

ситуаціях, в яких успіх суб’єкта, що робить вибір, залежить від вибору інших учасників. 

Моментом зародження теорії ігор, а саме її науковим обґрунтуванням, варто 

вважати публікацію відомої монографії Джона фон Неймана та Оскара Моргенштерна 

«Теорія ігор та економічна поведінка» (1994 рік), яка здійснила революційний злам в 

науці.  

Автори розробили формалізовані моделі поведінки людини у процесі прийняття 

рішень і довели, що принцип максимізації очікуваної корисності є критерієм 

раціональності прийнятих рішень [1]. 

Отже, теорія ігор – це математична теорія аналізу стратегічної поведінки 

(взаємодії сторін), яка широко використовується в суспільних науках, і пояснює логіку 

раціональної поведінки індивідуумів в умовах конфлікту інтересів.  

Основні принципи теорії ігор, які потрібно враховувати при прийняття 

управлінських рішень в умовах невизначеності є (рис. 1): 

 симетричність або асиметричність середовища: симетричне середовище 

передбачає єдність цілей та параметрів прийняття економічних рішень; асиметричність 

середовища – відкрите або приховане протистояння при визначення цілей, зацікавленість 

кожної зі сторін у влсних цілях та методах їх досягнення; 

 ідеальна або недосконала інформація – ідеальна інформаційна гра відноситься 

до середовища, в якому кожен гравець може бачити ходи іншого гравця; недосконалі 

інформаційні ігри є більш розповсюджений варіант формування інформаційних потоків у 

сучасному середовищі, в якому ходи кожного гравця приховані від інших гравців; 

 кооперативні або некооперативні інтереси – спільне ігрове середовище – це 

середовище, в якому різні учасники можуть створювати альянси, щоб максимізувати 

кінцевий результат (договірні переговори часто моделюються як кооперативні ігри); 

некооперативні сценарії описують середовище, в якому гравцям заборонено створювати 

альянси;  

 одночасність або послідовність – одночасні ігри представляють собою сценарії, 

в яких обидва гравці можуть виконувати одночасні дії; послідовна гра відбувається в 

середовищі, в якій кожен гравець має інформацію про попередні дії іншого гравця;  

 нульова сума або ненульова сума – гра з нульовою сумою відноситься до 

сценарію, в якому виграш або один гравець завжди перетворюються на програш для 

інших гравців; ігри з ненульовою сумою часто зустрічаються в сценаріях, коли кілька 

гравців можуть отримати вигоду від дій одного гравця. 
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Рис. 1. Основні принципи теорії ігор 

 

Враховуючи вищевикладене, сформовано висновок, що при формуванні заходів 

економічної політики на рівні держави доцільно застосовувати інструментарій «теорія 

ігор».  

Практичне застосування такої методики дозволить вирішити ряд існуючих 

проблемних питань у напрямі сучасного, новітнього розвитку країни. Це допоможе 

створити дієві інструменти для стабільного розвитку національної економіки; 

забезпечить стійку макроекономічну позицію; дозволить зменшити економічну, 

технологічну та виробничу залежність держави, знизити рівень інфляції, скоротити 

ресурсну заборгованість країни, збільшити імпорт, зменшити експорт; сприятиме 

розвитку міжнародних ділових відносин, залученню іноземних інвестицій; допоможе 

знизити рівень корупції та вплив її негативних наслідків на економіку, зменшити розрив 

у фінансовому рівні забезпечення серед населення країни; забезпечить збалансованість 

бюджету, скорочення дефіцит бюджету; сприятиме збільшенню податкових надходжень 

до бюджету; дозволить забезпечити конкурентоспроможність країни та її стійкість до 

дестабілізуючих чинників. 
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